

卫生计生委：

深化城市医改 启动第二批县级公立医院改革试点

新华社北京2月10日电（记者李莹）医改关系到每个人的切身利益，2014年的医改将如何走？10日上午，国家卫生计生委新闻发言人姚宏文在国家卫计委例行新闻发布会上表示，2014年将深化城市公立医院改革，启动实施第二批县级公立医院综合改革试点。

姚宏文介绍，2013年我国医改在关键环节和难点问题取得新突破，在城乡居民医保政府补助标准提高到每人每年280元，2013年底全国新农合参加人数达到8.02亿，政策

范围内费用报销比例达到75%左右，28个省份实施大病保险试点，疾病应急救助制度初步建立，社会办医等多个方面取得进展。

“2014年，我们将推进县级公立医院布局调整。严格控制床位规模和建设标准，坚决制止公立医院相互攀比、盲目扩张等现象。近期将出台《关于推进县级公立医院综合改革的意见》及配套文件，以破除‘以药补医’机制为关键环节，理顺医疗服务价格，增加政府投入，推动建立科学补偿机制和适应

行业特点的人事薪酬、绩效评价等制度，控制医药费用不合理过快增长。”姚宏文说。

姚宏文介绍，县级医院改革同时也要深化拓展城市公立医院改革。2014年要确保每省至少一个综合改革试点城市。尽快摸索城市公立医院改革基本路子。“要建立和完善现代医院管理制度，完善公立医院法人治理结构；巩固完善基层运行新机制，强化基层医疗卫生机构的法人主体地位；创新考核制度，适当提高奖励性绩效工资比例，加快将

符合条件的村卫生室纳入新农合定点，全面实施一般诊疗费政策；制定分级诊疗办法，综合运用医疗、医保、价格等手段，建立上下联动、对口支援、签约服务等机制，推动基层首诊、分级诊疗、双向转诊就医新秩序等医改任务。”

“在改革中，我们更加注重改革的系统性、整体性和协同性，更加注重通过体制机制创新释放改革红利，注重科学精准治理能力建设，进一步提高人民健康水平。”姚宏文说。

军民鱼水一家亲



2月9日上午，驻周某预备役团官兵带着鸡蛋、大米、食用油等生活用品，来到川汇区城南办事处毛楼村看望慰问孤寡老人，并与他们促膝长谈，共话军民鱼水情。

据了解，多年来该团官兵把驻地当故乡，每年都会看望孤寡老人，推进军民融合、军地共同发展。

晚报记者 朱东一 通讯员 丁浩 摄

市妇联：

去年帮扶困境、留守儿童 8432 名

□晚报记者 张燕
通讯员 张银芳 杨娜

本报讯 近日，记者从市妇联获悉，2013年，全市累计排查出困境、留守儿童8432名，并对他们进行了生活、学习及心理抚慰等方面的帮扶。

杜春兰家住太康县清集镇杜甫村，2005年母亲突发脑溢血偏瘫卧床，2012年7月父亲杜世锋在盖房子时，不幸从脚手架上摔下来，脊骨被摔断，不能下地行走，8岁的杜春兰便承担起了照顾父母的重任。市、县妇联工作人员了解小春兰的情况后，迅速与春兰结成帮扶对子，帮助她解决实际困难。

小春兰只是全市各级妇联组织帮扶、关爱困境儿童中的一个。去年，市、县、乡、村5000多名妇女干部相继开展“下基层、访妇情、解难题、办实事”、“千名妇联干部进千村

（社区）”等活动，对排查出的特困、留守儿童逐一登记，帮助他们争取各类优惠政策、公益项目，争取让他们早日摆脱困境。

与此同时，市妇联还利用巾帼志愿者短信服务平台发布困境儿童信息，公布热线电话，借助新闻媒体报道困境儿童典型事迹，精心制作、播出困境儿童帮扶公益宣传片，在“周口妇女网”上开设“结对帮扶”专版，宣传杜春兰、谢宇慧等一大批身处逆境、自强不息、品学兼优的典型，表彰一批爱心单位及个人，强化对2.6万名巾帼志愿者的活动指导，相继开展了“党旗下的温暖”、“关爱儿童月”等活动。

据统计，2013年，全市各级妇联组织召开关爱困境儿童专题会35场，创建留守、困境儿童图书室59个，儿童之家示范点767个，为留守儿童捐款67.36万元，捐赠学习用品21982件，参与志愿者达3566人次。

“俺村也有支健身舞队”

□晚报记者 朱东一

2月2日，农历大年初三，记者回到老家太康县逊母口镇朱庄行政村。外出打工的村民都回来过年了，村里洋溢着浓浓的节日气氛……白天，不少村民聚在一起打牌、聊天，与平日没有什么特别不同。可到了晚上，伴随着节奏感很强的音乐，村民们不约而同地来到街头，跳起欢快的健身舞，过起“农”味十足的夜生活。

朱庄村民跳健身舞的地点在村民朱生家门口的水泥路上，这支健身舞队已经成立半年多了。朱生告诉记者：“村里的妇女晚上一直没啥事，刚开始跳健身舞的人少，因为大家都不会，后来不论男的女的都跟着跳了起来。”

提起成立健身舞队的初衷，朱生说：“俺闺女在县城住，前段时间我住在闺女家的时候，见楼下有人跳健身舞，感觉非常好，后来我跟着他们学了好几个月，心情好了很多，还锻炼了身体。”

朱生学会跳健身舞后，回到家就置办了一套音响，在家门前安装了几盏灯，并从电脑上下载一些节奏感强的舞曲，健身舞队就这样成立了。“在这儿跳舞的都是自己庄里的，灯的电费我自己掏。”朱生说，“你看他们现在跳得比我都好，每天吃过晚饭俺们固定跳一个多小时，咱不能跳的时间太长，不然音乐声会影响邻居休息。现在城里有的，咱庄也有。这健身舞俺感觉用处大着呢，不仅锻炼身体还放松心情，最主要的是庄里人变得和谐了，邻里间也显得更亲了。”

喜看打工仔“摇身”变老板

□晚报记者 马治卫

用“士别三日，当刮目相看”来形容商水县固墙镇张坡村的马洪海，一点儿也不过分。当年初中毕业的马洪海只身到广州打工，如今他在那里创办起一家纺织企业，产品畅销意大利等国。“起点低不怕，只要肯学习，照样也能干成事。”日前，谈起创业心得，马洪海如是说。

马洪海1997年初中毕业后，抱着出去闯闯的想法，坐上了南下的列车来到广东东莞一家纺织企业当了一名纺织工人。“那时，生产全部靠手工，我一天最多织一件毛衣。随着时代的发展，公司从德国引进了半自动化纺织机械，织毛衣的速度有了大幅提高。”马洪海说，他亲眼看到技术给生产带来的巨大变化后，暗下决心，一定要努力学习新本领，刻苦钻研新技术。于是他白天实践、晚上加班学习，很快脱颖而出成为技术工人。

成为技术骨干后，工资长了，工作环境也宽松了，但马洪海没有因此满足。2000年，他与爱人拿出家中全部积蓄，又从亲戚朋友处借款引进了新型全自动纺织机械，在东莞租了幢楼，办起了自己的纺织企业。企业创办成功后，欣喜之余的马洪海一刻也没敢放松过学习，因为服装款式在变，市场需求在变，纺织工艺也必须不断改变，只有这样才能在激烈的市场竞争中赢得一席之地。

由于技术上不断革新，加上产品质量上乘，马洪海的企业生产的纺织品供不应求。除了内销外，还吸引了不少海外订单，产品销往缅甸、南非、意大利等国。“目前，来自国内的订单很多，俺厂的产品根本不愁销路，企业发展态势很好。”马洪海说，是勤奋好学成就了他的今天。谈及以后的打算，马洪海表示在扩大企业规模的同时，会一如既往地运用勤奋好学这一法宝，迎接新的、更大的挑战。



走基层

工行“融 e 购”电商平台正式上线

2014年1月12日9时，工行旗下的“融 e 购”电子商务平台（mall.icbc.com.cn）正式上线营业。据了解，工行“融 e 购”平台将坚持“名商、名品、名店”的定位，以特色性、便利性、专业性、安全性为原则，有机整合客户与商户，有机链接支付与融资，有机统一物流、资金流与信息流，努力打造客户喜爱的消费采购平台、商户倚重的销售推广平台以及支付融资一体化的金融服务平台。

工行周口分行相关负责人介绍说，融 e 购商城汇集了数码家电、汽车、金融产品、服装鞋

帽、食品饮料、珠宝礼品、交通旅游等十几大行业，数百个知名品牌，近万件畅销商品。作为银行系电商，融 e 购商城既把握电子商务发展规律和趋势，致力于提升客户体验，同时也重点突出银行业支付灵活、融资便捷的金融服务优势，凸显“购物可贷款，积分能抵现，品质有保障，登录很便捷”的优势特色。

一是融 e 购商城将工行逸贷产品与网上购物结合起来，订单高于600元即可在线申请“逸贷”消费贷款业务，全线上、全自助，瞬时到账，让消费者即时享有心仪的的商品和服务。

二是融 e 购商城支持工行用户积分抵现支付订单，成为工行用户积分的重要消费平台。

三是融 e 购坚持名商、名品汇集，品质、品位兼备的策略，以厂家直营为主，搭建厂家到客户的直接销售渠道，确保购物安全，品质无忧。

四是工行的个人网银用户可以凭网上银行用户名和密码直接登录融 e 购商城，无需注册，为客户使用带来便捷。

工行周口分行相关负责人表示，融 e 购商

城将不断优化用户体验，丰富商品的品类和数量，深化电商与金融的融合创新，为用户打造放心、便捷、质优、价廉的消费平台。详情咨询工行服务热线95588。（振京）

